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A TUTTE  LE COMPONENTI SCOLASTICHE
Comunicazione n.465
OGGETTO: ESAMI ALLIEVI CON GIUDIZIO SOSPESO

Si comunica che  dal giorno 5 agosto sono pubblicati presso la Sede di piazza I maggio gli Orari  e le Commissioni degli esami Scritti, Grafici, Pratici e Orali per gli allievi con giudizio sospeso.

Gli esami Scritti, Grafici e Pratici si svolgeranno dal 27 al 31 agosto 2010 nelle sedi di piazza I maggio e di via Gorizia.
Gli esami orali si svolgeranno dall’1 al 2 settembre 2010 nella sede di via Diaz.

Entro ogni ora indicata negli Orari degli Esami Orali sostengono il colloquio da uno a tre allievi, pertanto ciascun colloquio avrà la durata di venti minuti circa. 
Quando nella stessa aula e/o nella stessa fascia oraria sono previste commissioni diverse, queste opereranno a turno in coerenza con il numero di allievi da esaminare e in continuità con  le operazioni dell’ora precedente e di quella successiva.
Nei casi in cui gli allievi siano convocati per  più di un colloquio alla stessa ora affronteranno la prova  entro l’ora indicata, concordando l’avvio con i docenti interessati. 
Nei casi in cui i docenti che inseriti nelle Commissioni come Titolari o Commissari non siano in servizio presso l’Istituto nelle date previste per gli Esami, li sostituiranno i docenti che ne hanno preso il posto nello stesso Consiglio di classe, salvo quanto diversamente concordato tra il Dirigente scolastico e i singoli docenti in base alla loro disponibilità e/o agli impegni presso le altre scuole di servizio (sempre comunque secondo le norme vigenti).








f.to IL DIRIGENTE SCOLASTICO









      dott.arch.Antonio De Ruosi
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