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RITARDI/PERMESSI/ASSENZE/AVVISI

(Sintesi dal Regolamento d'Istituto)
1. RITARDI
Gli insegnanti della prima ora di lezione , sia del mattino che del pomeriggio , possono accettare a loro discrezione in classe gli allievi il cui ritardo non superi i 10 minuti dall'inizio delle lezioni.
Sarà cura dei Coordinatori di classe comunicare alla Presidenza e/o avvisare telefonicamente i genitori dei casi di ritardi ricorrenti o abituali.
Chi ritarda oltre i 10 minuti dovrà attendere, nell'Atrio della scuola, l'inizio della seconda ora di lezione.
Egli dovrà comunque giustificare il ritardo il giorno successivo, tramite l'apposita sezione del libretto personale e con la firma di un genitore o di chi esercita la patria potestà.
2. PERMESSI
Le richieste di permesso d'entrata posticipata o di uscite anticipate sono concesse al massimo di un’ ora e devono essere sottoscritte da un genitore  nell’ apposita sezione del Libretto personale della scuola. 
I libretti personali - con la richiesta - andranno consegnati ai Collaboratori scolastici in portineria entro la ricreazione   e poi ritirati dopo l'autorizzazione dell'insegnante incaricato.
Agli alunni minorenni l'uscita anticipata sarà permessa solo se uno dei genitori - o persona di famiglia di cui sia stata accertata l'identità - preleva personalmente l'allievo

In caso di reale impossibilità, sarà cura della famiglia contattare la Scuola e motivare verbalmente , anche telefonicamente l'uscita anticipata stessa). 

Per tutti gli allievi saranno comunque consentite 4 uscite anticipate per quadrimestre 

Per gli alunni maggiorenni le uscite anticipate oltre l’ora prevista dal regolamento verranno valutate caso per caso dalla Presidenza .  
Gli alunni maggiorenni possono provvedere a giustificare le proprie assenze e/o entrate e uscite, sempre nei limiti indicati dal regolamento (di ciò sarà data comunque periodica comunicazione alle famiglie). 

Non possono invece firmare le pagelle, le pagelline e le autorizzazioni per i viaggi d'istruzione, che devono in ogni caso essere sottoscritti dai genitori.
3. ASSENZE
Le giustificazioni delle assenze vengono controfirmate di norma dall'insegnante della prima ora e, in caso di contestazione , dal Capo d'Istituto o da un suo delegato.
L'assenza va giustificata dall'allievo il giorno del suo rientro a scuola tramite il libretto personale, controfirmato, per i minorenni, da un genitore o da chi esercita la patria potestà.
Eccezionalmente - per assenza dei genitori o altro impedimento - la giustificazione potrà essere rinviata solo per un'altra giornata, trascorsa la quale, l'allievo dovrà essere accompagnato a scuola da uno dei genitori che giustifichi personalmente il motivo del ritardo 
In caso di reale impossibilità sarà cura del genitore contattare telefonicamente il Capo d'Istituto o il Collaboratore vicario per i chiarimenti del caso . Comunque , anche dopo il chiarimento  , l’assenza dovrà essere giustificata  Diversamente, l'allievo non verrà ammesso in classe. 

Nel caso di allievo minorenne lo stesso non potrà comunque lasciare i locali dell’istituto prima del regolare termine delle lezioni e quindi dovrà rimanere in aula insegnanti sotto il controllo dei collaboratori scolastici 

Per giustificare le assenze superiori ai cinque giorni - inclusi i festivi - è necessario presentare, insieme alla giustificazione sul libretto, un certificato medico che attesti l'idoneità dell'allievo alla frequenza (ciò vale anche per gli allievi maggiorenni).
In caso di assenze per manifestazioni e/o "scioperi" degli alunni , considerate dalla scuola quali assenze arbitrarie- le famiglie degli allievi , anche se maggiorenni  , sono tenute a comunicare alla scuola di esserne a conoscenza, riportando nel Libretto personale , nella sezione dedicata alle assenze  la seguente motivazione : 

'Volontaria adesione a manifestazione non scolastica".
4. AVVISI
Gli avvisi della scuola di uscita anticipata o di entrata posticipata verranno fatti trascrivere sul Libretto personale - sezione Comunicazioni Scuola/famiglia - a cura del docente che si trova in classe al momento della comunicazione.
Possono uscire e/o entrare solo gli studenti in possesso di avviso trascritto e firmato da un genitore. Il controllo sarà effettuato dal docente dell'ora precedente all'uscita o successiva all'entrata
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